
BESZÁMOLÓ
a Múltunk Öröksége Alapítvány 2014. évi

tevékenységéről

Alapítványunk  2014-ben  alapszabályának  megfelelően,  törvényes  keretek  között  folytatta
tevékenységét, habár működését rendkívüli körülmények nehezítették.

Személyi feltételek

2014-ben alapítványunk kiegyensúlyozott személyi feltételekkel működött, a kuratórium és a
felügyelőbizottság összetétele nem változott. Köszönjük a kuratóriumunk munkáját évek óta
rendszeresen segítő Magócsi Zoltán által felajánlott szállítási lehetőséget.

Kuratóriumi ülések

2014-ben a kuratórium négy alkalommal (február 7-én, május 17-én, szeptember 20-án és
december  22-én) ülésezett.  A kuratóriumi  ülések minden esetben határozatképesek voltak,
azokon  a  felügyelőbizottság  is  képviseltette  magát,  valamint  dr.  Szabó  Imre  alapító  (3
alkalommal)  és a február 7-ei  ülésen Székely Mária könyvelő is részt vett.  A kuratóriumi
ülésekre többségében a Pedagógusok Szakszervezete XIV. kerületi  helyiségében (Budapest
XIV. Thököly út 94.), május 17-én pedig  Az úttörő vándortáborozás 40 éve  c. találkozó
keretében Szalkszentmártonban került sor. A december 22-ei kuratóriumi ülésen vendégként
vett részt Trencsényi László, a Magyar Pedagógiai Társaság ügyvezető elnöke és Rácz Péter, a
Magyar Úttörők Szövetsége ügyvezető elnöke.

Kapcsolatok

Továbbra is jó szakmai kapcsolatunk van a Magyar Pedagógiai Társaság Mozgalompedagógiai
Szakosztályával  (MPT  MOPED),  a  Magyar  Úttörők  Szövetségével,  valamint  a  zánkai
Gyermek- és Ifjúságszervezet-történeti Múzeummal és Könyvtárral.

Évek óta nem sikerült  hatékony együttműködést  kialakítanunk az Úttörők Baráti  Körével,
mivel az ÚBK az elmúlt években gyakorlatilag nem működött. 2014-ben az ÚBK vezetői úgy
döntöttek,  hogy  megszüntetik  a  szervezetet.  Emiatt  alapítványunk  feladata  és  felelőssége,
hogy az  ÚBK úttörőmozgalom iránt  elkötelezett  tagjainak  lehetőséget  nyújtva  felkínáljuk
számukra az alapítványunkhoz való csatlakozás lehetőségét.

Díjak, kitüntetések

A Marton  Jenő  Emlékplakettet  2014-ben  dr.  Tóth  Józsefnek  ítélte  oda  a  kuratórium.  Az
emlékplakettet a szeptember 20-ai kuratóriumi ülésen, Budapesten adtuk át.
A partner iskolák 2014-ben is örömmel vették megkeresésünket. A kuratórium elfogadta mind
a négy partner iskola felterjesztését. A díjakat június 14-én Keszthelyen Grandwohl Márknak
Kalotay Gábor, a felügyelőbizottság elnöke, Reziben Gerencsér Orsolyának Révész György, a
kuratórium elnöke, Zalaváron Hegedűs Balázsnak Magócsi Károlyné, a kuratórium tagja adta
át, mindhárom esetben a tanévzáró, ill. a ballagási ünnepség keretében. Szervezési nehézségek
miatt a díjat postán küldtük el Sármellékre Harsány Dominikának.
Az Ezüstfokos-vándordíjat  2014. február 23-án – a Természetbarát Fiatalok Szövetségének
javaslata  alapján,  a  szervezet  közgyűlésén  –  dr.  Tóth  József  alapító  és  Révész  György,
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kuratóriumunk  elnöke  adta  át  Nagy  Lászlónénak,  az  egykori  Bem  József  Óvónőképző
Szakközépiskola ma már nyugdíjas tanárának.

Rendezvények, események

A Magyar Pedagógiai Társaság Mozgalompedagógiai Szakosztályával és a szalkszentmártoni
3143. sz. Petőfi Sándor Úttörőcsapattal  együttműködve  Az úttörő vándortáborozás 40 éve
címmel rendeztünk találkozót május 16-17-én Szalkszentmártonban. A rendezvénynek kitűnő
házigazdája volt Szalkszentmárton község önkormányzata, a szalkszentmártoni Petőfi Sándor
Általános  Iskola  és  a  Petőfi  Sándor  Emlékmúzeum Múzeumbaráti  Köre,  amelyek  Kerner
Erzsébet  vezetésével  kitűnő  feltételeket  biztosított  a  lebonyolításhoz.  Köszönjük  a  helyi
szervezők odaadó munkáját, a finom ebédet és a minden igényt kielégítő vendéglátást.
A találkozó  kapcsán pályázatot  hirdettünk  Emlékeim,  tapasztalataim a  vándortáborozásról
címmel.  A pályázatra  nyolc pályamű érkezett,  melyeket  egy erre a célra  létrehozott  bíráló
bizottság (tagjai: dr. Nagy Józsefné, dr. Pap István, dr. Tóth József) értékelt. A pályázatokat az
őszi Tájékoztató mellékleteként adtuk közre.

Kiadványok, Tájékoztató

2014-ben  két  alkalommal  jelent  meg  alapítványunk  Tájékoztatója,  amelyet  postai  úton
juttattunk el támogatóinkhoz. 
Az elmúlt  évben jelent meg a Mozgalompedagógiai füzetek sorozat hetedik köteteként  dr.
Pap István Mozgalmas életem c. memoár kötete, melynek nyomdaköltségeit – kuratóriumi
döntés alapján – alapítványunk fedezte.
Az  ugyancsak  a  Mozgalompedagógiai  füzetek  sorozatban  tervezett,  a  vándortáborokkal
foglalkozó  kötet  megjelenésére  –  amelynek  összeállításában  és  szerkesztésében  jelentős
szerepet vállalt alapítványunk – kiadására a szerző, Derzsi Ottó betegsége, majd halála miatt
az elmúlt évben nem kerülhetett sor, de változatlanul napirenden van. 

Gyűjtemény

Tovább  gyarapodott  gyermekmozgalmi  (ezen  belül  elsősorban  úttörőmozgalmi)
gyűjteményünk. Az egyre gyarapodó anyag feldolgozása folyamatosan történik, de tárolása –
megfelelő helyiség hiányában – egyre nagyobb gondot okoz. Hangsúlyozni kell, hogy ez nem
csak alapítványunk problémája, hanem általánosságban is elmondható, hogy a gyermek- és
ifjúságmozgalom-történeti gyűjtemények igen súlyos helyzetben vannak, és fokozottan igaz
ez a jelenleg még magántulajdonban lévő relikviákra,  dokumentumokra,  amelyek jövőbeni
sorsa több mint bizonytalan. Fennáll tehát a veszélye annak, hogy múltunk e fontos emlékei
örökre elvesznek a nagyközönség és a kutatók számára is.  Emiatt  – Trencsényi László, a
Magyar  Pedagógiai  Társaság  ügyvezető  elnöke  aktív  közreműködésével  –  tárgyalást
folytattunk 
- Munkácsy Gyulával, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum igazgatóhelyettesével,

aki nem zárkózott el a tárgyi emlékek egy részének átvételétől;
- Miklós Tamás, a zánkai Gyermek- és Ifjúságszervezet-történeti Múzeum volt vezetőjének

bevonásával Salga Balázzsal, a zánkai Új Nemzedék Központ igazgatóhelyettesével, aki –
segítő szándékának kinyilvánítása mellett – kompetencia hiányában nem tudott érdemben
nyilatkozni,  így  a  zánkai  gyűjtemény  sorsa  azóta  is  bizonytalan  (Salga  Balázs  azóta
távozott az Új Nemzedék Központtól);

- a Ferencvárosi Helytörténeti  Gyűjteménnyel,  amely átvette  Váradi István hagyatékának
jelentős részét.

Ezen  kívül  további  tárgyalások  vannak  folyamatban  a  Táncsics  Alapítvánnyal  és  a
Politikatörténeti Alapítvánnyal.
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Gazdálkodás

2014-ben  némileg  emelkedett  az  1%-okból  alapítványunkat  illető  összeg  (a  2013.  évi
26.603Ft-hoz képest 27.480Ft), azonban a NAV még ezt a szerény összeget is csak hosszú
huzavona után, 2015. január 19-én utalta át. A NAV által alapító okiratunkkal kapcsolatban
emelt  kifogással  szemben  a  Fővárosi  Törvényszék  77.Pk.60.144/1996/35.  sz  –
alapítványunkat  közhasznú  szervezetként  nyilvántartásba  vevő  –  végzésére  hivatkozva
sikerült elérnünk a számunkra kedvező döntést. E mellett tovább emelkedett az elmúlt évben
támogatásként  beérkezett  összeg,  amely így 177.300Ft-os összegével  meghaladta  az előző
évit  (159.000Ft).  Köszönetet  mondunk  mindazoknak,  akik  támogatásukkal  elősegítették
alapítványunk működését.

A 2013 novemberében a Nemzeti Együttműködési Alaphoz a 2014. évre benyújtott működési
pályázatunk – bár az előző évihez hasonlóan ez is érvényes volt – ezúttal is várólistára került
(vagyis nem nyert). A 2015-ös működési pályázatok a beszámoló elkészítésének időpontjáig
nem jelentek meg.

Alapítványunk  könyvelését  az  elmúlt  évben  is  a  Székely  Bt.  vezette.  A  könyvelés  az
előírásoknak megfelelő volt, adóbevallásunk és a statisztikai adatszolgáltatás időben elkészült,
a szükséges információkat mindig pontosan megkaptuk, ezért köszönet illeti Székely Mária
könyvelőt.

Egyebek

Záhonyi  Ede  és  dr.  Szabó  Imre  alapítók  2013  novemberében  nyújtották  be  a  Fővárosi
Törvényszékhez az Alapító Okiratunk módosítására irányuló kérelmet, amelyet a törvényszék
előbb  hiánypótlásra  visszaküldött,  majd  a  már  említett,  2014.  november  12-ei,
77.Pk.60.144/1996/35. sz végzésével a változást bejegyezve közhasznú szervezetként vette
nyilvántartásba.
Bár munkatervünkben szerepelt,  az 1998-ban, a nagytábor 50. születésnapjára Csillebércen
állított emléktábla állapota nem indokolta a felújítást, ezért erre az elmúlt évben nem került
sor.
Ez évben sem történt meg alapítványunk leltározási és értékelési szabályzatának kidolgozása.

Budapest, 2015. február 7.

Révész György
a Múltunk Öröksége Alapítvány

kuratóriumának elnöke
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